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ВСТУП

Прокляті…
Ми справді починали вважати, що це правда, коли 

вийшла друком наша перша антологія з цією назвою. 
Так, захід, на якому ми підписували цю книгу в «Забо
роненій планеті»* у Лондоні став останньою живою по
дією, яку нам вдалося відвідати перед двома роками пан
демії. Незадовго після цього в Об’єднаному королівстві 
оголосили перший локдаун. Грандіозну конференцію, 
над якою ми працювали три роки, довелося перенести 
всього за кілька тижнів до запланованої дати проведен
ня (StokerConUK™, яка згодом перетворилась на дуже 
успішну ChillerCon UK), усі ми були на локдауні й світ 
зненацька почав видаватися дуже дивним, часто страш
ним місцем. На момент написання цього тексту нам і досі 
певною мірою так здається. Зараз світ абсолютно точно 
відрізняється від того, яким ми його знали, коли писали 
вступ до першої антології «Прокляті».

І от ми знову тут із «Двічі проклятими». Хтось скаже, 
що ми випробовуємо долю, особливо зважаючи на остан
ні події у світі. Утім, як усі ми впевнилися протягом цих 
безпрецедентних та важких часів, вигадки — фільми, те
лешоу, а особливо книжки — є чудовим способом відволік
тися від реального життя. Вони допомагали нам самим 
триматися, правда — допомагали триматися більшості 
людей, як це насправді траплялося й у попередні складні 

*  Магазин коміксів у Лондоні.
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історичні періоди. Вигадки у будьякому вигляді викону
ють важливу функцію, а читання про різні прокляття — 
це, безумовно, краще, ніж травмування подіями реально
го життя. Це ніби бути проклятим, але похорошому, бо 
ж на сторінках книги ці прокляття зовсім безпечні. Чи
тач принаймні може вибратися.

Тому ми з гордістю презентуємо нову збірку чудових 
історій від чудових письменників, які досягли неабиякої 
майстерності. У кожній з них заховано свій варіант про
кляття і його значення для нас — як для окремих особи
стостей, так і для суспільства.

Джоан Гарріс нагадує нам про справжню природу 
проклять, а Ніл Ґейман та Лора Перселл розглядають 
«Білосніжку» з зовсім різних кутів зору. Е. К. Вайз знайо
мить нас із проклятим взуттям, Марк Чадборн творить 
на археологічній території, а пекельний договір із дияво
лом Сари Пінборо показує, як важливо зберігати таємни
ці. І поки Келлі Армстронг дарує нам власний унікаль
ний погляд на стару улюблену тему проклятих ляльок, 
Крістіна Генрі підходить до теми з протилежного боку, 
а Кетрін Арден задля натхнення використовує добре ві
дому легенду про невдачу. Анджела Слеттер, Джо Гілл та 
А. К. Бенедикт пишуть про прокляття у зв’язці з місцями 
для розваг — у цирку, на пірсі, у мюзикхолі. Історія Адама 
Невілла теж має прив’язку до місця, — цього разу до див
ного будинку з кімнатами в оренду. Майк Кері концентру
ється на людях, до яких варто звернутися по підтримку, 
якщо на вас лежить прокляття, Л. Л. Маккіні представ
ляє нам дуже особливу музичну скриньку, а історія Гелен 
Ґрант — це дуже повчальний твір, що резонує з нашим 
сьогоденням.

Усі дуже різні, усі неперевершені. Усі дарують надзви
чайно приємний відпочинок від реальності навколо нас. 
Тож вмощуйтеся зручніше зі склянкою чи горнятком 
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свого улюбленого напою та поринайте у світ магії, хитро
щів та відчаю.

Прокляті знову… Двічі прокляті, але у хорошому розу
мінні.

МАРІ О’РЕГАН та ПОЛ КЕЙН
Дербішир, липень 2022
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у селі на узліссі жила родина лісоруба. Вони були бід
ні — жили зі своєї землі, а земля ця була далека від 

щедрості. Їли чорний хліб, коріння, насіння та маленьку 
рибку з річки. Але вони були вільні та щасливі — за винят
ком, можливо, лісорубового сина, котрий прагнув чогось 
іншого.

За все своє життя син лісоруба ніколи не куштував 
вина та не їв хліба, котрий був би не чорний і прісний. 
За все своє життя він ніколи не носив одягу, який би до 
нього не носив хтось іще. Він завжди слухав легенди про 
стародавніх Королів та Королев — їхнє багатство, приго
ди, розкіш — та тужив за старими часами, коли все було 
інакше.

Він часто запитував свого батька, куди поділися ці ста
родавні Королі та Королеви та як занепали їхні королів
ства.

Але його батько завжди говорив: «Це було задовго до 
нас. Ніхто більше не пам’ятає старих часів».

Хлопчик був розчарований, але не забував історій про 
лицарів та дам, Королів і Королев. Він часто самотою 
блукав лісом у пошуках ознак старих часів.

Іноді він навіть їх знаходив — залишки кам’яних мурів, 
вгрузлі в землю, розкиданні шматочки кольорового скла. 
Позолочений гребінець, між зубцями зі слонової кістки 
котрого досі плуталось пасмо волосся.



9

ДзВІН

Та одного дня у самому серці лісу він натрапив на мі
сто, зруйноване та покинуте у густому підліску. Величні 
мармурові колони та кам’яні арки були обплетені іпо
меєю, а під вигадливим склепінчастим куполом, з якого 
звисала завіса плюща, він знайшов величезне скупчення 
каменю, — цілу бенкетну залу статуй.

Хлопчик пройшов кам’яною залою. З обох боків сто
яли лорди та леді, деякі з них підносили келихи до сво
їх уст, деякі сміялися, деякі танцювали; хтось ховав свої 
усмішки за своїми віялами зі слонової кістки. На столах 
поміж ними стояли тарелі фруктів та тістечок, — усе 
з каменю, усе ідеальне, навіть краплинки води на вино
градних ґронах. Над ними — галерея менестрелів, музи
ка їхня змовкла, чути лише, як зі стелі падають краплі 
води. З обох боків кімнати — кам’яні вартові у шоломах 
та обладунках. А на чолі великої зали сиділи на тронах із 
гладкого мармуру Король та Королева міста. Вони обоє 
здавалися хлопчику мудрими і дуже, дуже красивими.

— Що тут сталося? — мовив він уголос.
Позаду нього пролунав голос. Належав він обшарпа

ній старій бабі, що ховалася поміж статуями.
— Я це все пам’ятаю, — сказала вона. — Я була тут служ

ницею. Ох, свого часу тут було прегарно, це було місце ра
дощів та музики. Але воно потрапило під закляття — про
кляття — і усі люди, що тут були, обернулися на камінь.

Очі хлопчика розширилися. Він уже міг уявити себе 
членом цієї позолоченої юрби. Він бачив, як танцює 
з прекрасними дівчатами та їсть різноманітні солодощі. 
Його батько носив би хутро, а його сестри — сукні з шов
кової парчі.

— Якби ж тільки можна було зламати прокляття!.. — 
мовив він.

— Ох, але ж це можливо, — відповіла стара, і її тем
ні очі виблискували, як самоцвіти. — Треба лишень, аби 
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один хоробрий хлопчик подзвонив у той старий дзвін 
ген нагорі.

І вона показала на великий мідний дзвін, що звисав зі 
стелі, оточений виноградною лозою та павутинням.

— І це поверне їх до життя? — спитав хлопчик.
Стара кивнула.
— Щоби їх розбудити, вистачить єдиної ноти.
Хлопчик подивився вгору та поліз. То було складе й не

безпечне завдання. Але от нарешті він дістався до дзвону, 
смикнув за його било й дзвін задзвенів. Мідна нота ме
рехтіла у повітрі, ніби хмарка світлячків.

І під ним поволі почали оживати кам’яні придворні; 
вони починали рухатись. Прекрасні дами зрушили з міс
ця й позіхнули; вартові виструнчились. У залі, яка так 
довго стояла в тиші, знову линув сміх.

Але радісна сцена чомусь була не зовсім такою, якою 
уявляв її собі хлопчик. Щось було з тим сміхом, який 
лунав із горлянок придворних; у поглядах дам читалася 
жорстокість та жадоба.

Хлопчик зліз зі стелі та чекав, поки хтось його помі
тить.

«Я, звісно ж, отримаю свою винагороду», — думав він, ди
влячись на розкішний бенкет та уявляючи усі ті речі, які 
він купить за те золото, яким його обдарують.

Але замість виказати свою вдячність, прекрасні Ко
роль та Королева просто розправили свої крила й поди
вилися на хлопчика голодними очима. Придворні та їхні 
дами також оточили переляканого хлопчика, вони обли
зували свої уста й посміхалися. З галереї залунала музи
ка — лиха мелодія, від якої у голові йому запаморочилось, 
а пульс пришвидшився.

Хлопчик зблід і кинувся навтьоки. Але тікати було ні
куди. Королева поклала свою тонку білу долоню на його 
шию й, вишкірившись, притягнула його ближче.



11

ДзВІН

Розправившись із хлопчиком, Король, Королева, їхні 
придворні та охоронці розгорнули крила та полетіли над 
країною, ніби сарана. Вони поневолили людей, убили 
стада їхньої худоби, спалили їхні домівки та поселення. 
Століттями закляття тримало їх у покорі та безпораднос
ті. Тепер, коли вони врешті прокинулися, то не мали ми
лосердя.

В опустілій залі стара баба стенула плечима й посміх
нулася.

— Перш ніж дзвонити у дзвін, — мовила вона, — пере
конайся, що знаєш, яку мелодію він заграє.

А тоді обернулась і пішла до лісу, залишивши залу по
рожньою.
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Я не знаю, ким вона є. Ніхто з нас не знає. Вона вбила 
свою матір під час пологів, але ж цього пояснення ні

коли не буває достатньо.
Вони називають мене мудрою, хоч це і далеко не так, 

за всі ті уламки прийдешнього, що я передбачила, за
стиглі моменти, спіймані у калюжках води чи в холодно
му склі мого люстерка. Якби я була мудра, то не намага
лася б змінити побачене. Якби я була мудра, то убила б 
себе ще до зустрічі з нею, ще до того, як він подивився 
на мене.

Мудра, та ще й відьма, — так вони казали, а я бачила 
його обличчя у своїх снах та в усіх відображеннях протя
гом усього мого життя: шістнадцять років снів про нього, 
перш ніж він того ранку зупинив свого коня біля мосту та 
спитав моє ім’я. Він допоміг мені вилізти на його високо
го коня й ми разом поїхали до мого маленького котеджу; 
обличчя моє ховалося в золоті його волосся. Він попросив 
про найкраще з того, що я мала — то було право короля.

Його борода була бронзоваруда у ранковому світлі, і я 
пізнала його — не як короля, бо тоді я ще нічого не зна
ла про королів, а як мого коханого. Він узяв у мене все, 
чого бажав, — це ж бо право короля, — але повернувся до 
мене наступного дня й ночі після. Борода його така руда, 
волосся таке золоте, очі сині, ніби літнє небо, а засмагла 
шкіра кольору стиглої пшениці.
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Донька його була зовсім дитям, коли я прийшла до 
палацу, — їй було не більше п’яти років. Портрет її по
мерлої матері висів у принцесиній кімнаті у вежі: висока 
жінка з волоссям кольору темного дерева й горіховими 
очима. Вона була іншої крові, ніж її бліда донька.

Дівчинка з нами не їла.
Я не знаю, де саме в палаці вона їла.
Я мала власні покої. Мій чоловіккороль також мав 

свої. Коли він хотів близькості, то посилав по мене, і я 
приходила до нього, задовольняла його і сама отримува
ла задоволення з ним.

Однієї ночі, за кілька місяців після того, як я прибула 
до палацу, вона прийшла у мої покої. Їй було шість. Я ви
шивала у світлі гасової лампи, мружачи очі від лампового 
диму та тремкого світла. Коли я підвела погляд, то поба
чила її.

— Принцесо?..
Вона нічого не сказала. Очі її були вугільночорні, — 

такі ж чорні, як її волосся; уста її були червоніші за кров. 
Вона поглянула на мене й усміхнулася. Зуби її здавалися 
гострими навіть тоді, у світлі гасової лампи.

— Чому ви не у своїх покоях?
— Я голодна, — сказала вона, як і будьяка дитина.
Була зима, коли свіжа їжа здавалася мрією, як і тепло 

та сонячне світло, але я мала низку цілих яблук, очище
них від серцевини та висушених, — вони звисали з балки 
на стелі моїх покоїв, тож я зняла для неї одне.

— Ось.
Осінь — час для сушки, консервування, час збирати 

яблука та топити гусячий жир. А зима — це час голоду, 
снігу й смерті; а ще це час свята зимового сонцестояння, 
коли ми втираємо гусячий жир у шкіру цілої свині, начи
неної осінніми яблуками; запікаємо її чи насаджуємо її на 
рожен і смажимо на багатті, готуючись бенкетувати.


